



Экономический и Социальный Совет

Distr.: General
6 December 2012
Russian
Original: Spanish

Комиссия по положению женщин

Пятьдесят седьмая сессия

4–15 марта 2013 года

Последующая деятельность по итогам четвертой Всемирной конференции по положению женщин и специальной сессии Генеральной Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей и деятельность в важнейших проблемных областях и дальнейшие меры и инициативы

Заявление, представленное Гражданской ассоциацией по вопросам образования, охраны окружающей среды и благоустройства территории — неправительственной организацией, имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



Заявление

На пятьдесят седьмой сессии Комиссии по положению женщин Гражданская ассоциация по вопросам развития образования, охраны окружающей среды и благоустройства территории как организация, имеющая консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, и как организация, одной из приоритетных тем и задач которой является ликвидация и предотвращение всех форм насилия в отношении женщин и девочек, заявляет следующее:

а) она придерживается различных международных конвенций, таких как Конвенция о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин и Межамериканская конвенция о предупреждении и искоренении насилия в отношении женщин и наказании за него, подписанная в Белем-ду-Пара, а также решений четвертой Всемирной конференции по положению женщин и подтверждает свою приверженность их соблюдению;

б) она подтверждает, что регион в целом и Аргентина в частности находятся в процессе радикальных изменений, в рамках которого в стране была проведена конституционная реформа 1994 года и принят ряд национальных законов, в частности закон № 26.485 о комплексной защите в целях предотвращения и искоренения насилия в отношении женщин во всех сферах межличностных отношений и обеспечения наказания за него, что свидетельствует о качественных успехах в деле признания как прав женщин, так и прав человека;

с) хотя государства ратифицировали международные конвенции и приняли национальные законы, которые недвусмысленно свидетельствуют о масштабах проблемы бытового насилия, еще необходимо обеспечить соблюдение изданных законов. Под этим мы имеем в виду реальное применение мер комплексной государственной политики на всей территории стран;

д) нам известно о сопротивлении и нехватке бюджетных средств, с которыми приходится сталкиваться при попытках реализации государственной политики, направленной на решение этой проблемы, особенно в том, что касается доступа к правосудию на местах;

е) не хватает квалифицированных людских ресурсов, необходимых для применения гендерного подхода. Только преодолев эту проблему, можно будет изменить отношение к женщинам, отказавшись от патриархальных мифов и предрассудков, которые способствуют безнаказанности мужчин, наделенных властью, и узаконивают подчиненное положение женщин;

ф) ситуация существенно не меняется, о чем однозначно свидетельствуют данные последнего доклада об убийствах женщин в Аргентине, подготовленного Наблюдательным советом по проблеме убийства женщин в Аргентине им. Адрианы Марисель Самбрано в координации с ассоциацией гражданского общества «Дом встречи»: с 1 января по 30 июня 2012 года было зафиксировано 119 убийств женщин и девочек, в том числе убийств, связанных с насилием в их отношении, 11 убийств мужчин и мальчиков, связанных с насилием в отношении женщин и девочек, а также 161 случай, когда ребенок лишился матери, убитой в результате гендерного насилия;

г) также отсутствует инфраструктура, необходимая для развертывания групп по предотвращению насилия и оказанию помощи во внутренних районах страны, сельской местности и общинах коренных народов. Наблюдается за-

метный дефицит бюджетных ресурсов, выделяемых муниципальными и провинциальными органами власти на решение проблемы гендерного насилия. Это является весьма важным показателем и препятствует исполнению законодательства;

h) до сих пор отсутствует карта насилия во всех странах, которая позволила бы определить портрет насильников и тип ситуаций, которые приводят к насилию, а также число случаев насилия;

i) гендерное насилие — это общесистемное явление, и законодательный подход к нему хоть и необходим, но недостаточен. Структурные причины этого явления кроются в разделении труда по признаку пола, патриархальных нормах и обычаях, которые положены в основу функционирования институтов. Для искоренения гендерного насилия государственная политика должна способствовать обретению женщинами экономической самостоятельности с помощью программ инвестиций в производство и путем обеспечения полной занятости;

j) государственная политика, в которой учитывается гендерная проблематика, должна быть нацелена на устранение дискриминации как основы насилия и предусматривать восстановление социально-экономической независимости женщин в качестве условия, благодаря которому они могут добиться полноправия;

к) в связи с этим мы убеждены в необходимости оказания усиленной поддержки неправительственным организациям, работающим в удаленных районах, особенно среди наиболее маргинализованных слоев общества — там, где местные органы власти из-за целого ряда комплексных проблем не могут справиться самостоятельно, а лишь в стратегическом союзе с гражданским обществом.

Настоящий документ подготовлен на основе информации, опубликованной Наблюдательным советом по проблеме гендерного насилия при неправительственной организации «Центр социальных и культурных исследований в интересах общественности».